
   

 

 

 

 

 

 

MEDIJSKO OBVESTILO 

 

Uspešen prvi mesec izvajanja Programa Svit 

 

V prizadevanjih, da bi zmanjšali obolevnost za rakom na debelem črevesu in danki, predvsem pa zmanjšali 

število ljudi, ki v Sloveniji vsako leto umrejo zaradi te zahrbtne bolezni, smo dobili močno orodje: Program Svit. 

Ta državni program presejanja in zgodnjega odkrivanja predrakavih sprememb in raka na debelem črevesu in 

danki je namenjen moškim in ženskam med 50. in 69. letom starosti. S testiranjem na prikrito krvavitev v blatu 

je mogoče v okviru programa odkriti že predrakave spremembe na črevesni sluznici, raka pa v zgodnji fazi, ko 

je še ozdravljiv. Izvajanje Programa Svit se je začelo 18. junija, torej pred dobrim mesecem dni. V zagonski 

fazi izvajanja, ki bo trajala do jeseni, pošiljajo iz Centra Svit vabila v program zaenkrat v treh zdravstvenih 

regijah: celjski, ljubljanski in kranjski. Čeprav je čas počitnic, so sodelavci Programa Svit s potekom začetne 

faze programa zadovoljni. 

»Potrudili smo se, da je Program Svit zasnovan v skladu z najvišjimi merili kakovosti in strokovnosti in v skladu 

z evropskimi priporočili za izvajanje presejalnih programov za raka na debelem črevesu in danki. Vendar pa 

lahko Svit svojo pomembno nalogo opravi le, če se bodo povabljeni v program vanj tudi dejavno vključili. Po 

prvih tednih, ko je program šele stekel, smo kar zadovoljni: v prvem mesecu smo odposlali 3001 vabilo in 

dobili 1162 izjav o prostovoljnem sodelovanju v programu. To je malo manj kot 39%, kar je čisto na začetku 

izvajanja programa, pa še sredi počitnic, vsekakor zelo spodbudno!« je povedala Jožica Maučec Zakotnik 

dr.med.spec, vodja programa.  



 

»Naš cilj je vsaj 75% odzivnost, kar verjamemo, da bomo jeseni, ko bo program stekel na državni ravni, tudi 

dosegli. S skupnimi močmi bomo tako s Programom Svit okoli 200 ljudem na leto rešili življenje, 300 manj pa 

jih bo zbolelo za to boleznijo, ker v programu odkrivamo in odstranjujemo že predrakave spremembe (polipe) – 

to pa je velika stvar! Pomemben pa je tudi finančni prihranek, saj se tako izognemo dragemu zdravljenju. « 

Prvi udeleženci Programa Svit so na dom že dobili testne komplete in prav v teh dneh v laboratoriju že 

analizirajo prve vzorce.  

»Prikrita krvavitev v blatu seveda še ne pomeni, da gre za raka. Na srečo še zdaleč ne! Pomeni pa, da se v 

črevesu nekaj dogaja in treba je vsekakor ugotoviti, za kaj gre. Čim prej težavo odkrijemo – tem lažje jo je 

zdraviti. Tudi če gre za rakave spremembe, je zdravljenje v zgodnji fazi razvoja bolezni zelo uspešno.« 

Pričakujejo, da bodo prve specialistične preglede debelega črevesa pri ljudeh, pri katerih bodo odkrili prikrito 

krvavitev v blatu, v Programu Svit opravili konec avgusta. 

Odvzem vzorčkov blata je s testnim kompletom, kakršnega dobijo na dom udeleženci v Programu Svit, zelo 

enostavno. Le nekaj minut časa si je treba vzeti, se držati navodil in vse skupaj v priloženi kuverti oddati v 

najbližji poštni nabiralnik – pa si s tem morda človek reši življenje.  
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